Příklady k procvičení programování v jazyce Prolog
1. Mate k dispozici predikát modry/1 , který uspěje, pokud argument je modry. Sestavte predikát




na7tiny( +Seznam,  -Seznam7in),

který rozdělí efektivním způsobem vstupní seznam na 7 seznamů obsahujích přibližně stejně modrých prvků. Výstupní parametr Seznam7in obsahuje právě 7 prvků. Jsou to jsou seznamy, jejichž zřetězením by vznikl vstupní seznam Seznam a počty modrých prvků v libovolných dvou prvcích seznamu Seznam7in se liší nejvýše o 1.

Při konstrukci predikátu nesmíte použít žádnou aritmetiku (ani predikát lenght).
2. Sestavte proceduru-y, pro kódování a dekódování (dlouhého) seznamu pomocí šifry "Monte Christo".

Text se zakóduje do čtvercové matice 4x4. Kódovacím klíčem je čtvercová mřížka stejných rozměrů s vhodně vyřezanými čtyřmi otvory. Text se vpisuje do otvorů ve mřížce postupně po řádcích, vždy do každého otvoru jedno písmeno. Pak se mřížka otočí o 90o vpravo a další text se opět vpisuje do otvorů. Toto se opakuje celkem čtyřikrát. Po zaplnění celé matice se mřížka odstraní a obsah matice se vypíše po řádcích na výstup. Je-li šifrovaná zpráva delší než jeden čtverec (tj. delší než 4x4 písmen), rozdělí se na více úseků, každý o délce jednoho čtverce. Napište kódovací a dekódovací proceduru, musíte otestovat, zda mřížka je přípustná.
3. 
Sestavte predikáty


hladiny( +Strom, -Seznam_Hladin)

kde výstupní parametr je seznam seznamu prvků na jednotlivých hladinách vstupního binárního stromu Strom


a „k němu inverzní“


strom ( -Strom, +Seznam_Hladin).


Pochopitelně to může být jen jeden „oboustranný“ predikát, bude-li efektivní.

4. [image: image1.wmf]Definujte predikát odpov (r1,r2) dvou proměnných, který pro každé dva seznamy (přirozených čísel a znaků *, ? ) r1 a r2 uspěje pokud existuje „substituce jednoho čísla za žolík ? a substituce posloupnosti čísel za znak * “ takové, že dostanete stejné seznamy.

Např.: 


odpov ( [1,5,*,7,?,1] , [*,7,7,5,1])


odpov ( [1,*,5,7,?,1] , [?,?,7,5,1]) .

Můžete předpokládat, že v každém ze seznamů, které jsou parametry, může být nejvýše jedna hvězdička

5. Na břehu řeky je m misionářů a k kanibalů. Mají se přepravit na druhou stranu řeky pomocí jedné loďky, na které může jet jedna nebo dvě osoby. Pokud v nějakém okamžiku je na některém z břehů více kanibalů, misionáře snědí. Pokud je loďka u břehu, počítá se její osádka do osazenstva tohoto břehu.
Existuje způsob jak se mohou přepravit, aniž by někdo byl sněděn ? Pokud ano, najděte nejkratší takový.

6. Příklad popisuje situaci, kdy ještě nebyly mobilní telefony. Každý telefon byl v nějakém bytě a patřil domácímu. V databázi jsou  fakty následujících typů (nemusí popisovat situaci úplně, jsou to informace, které jsou právě k dispozici):

macislo(Kdo, Telcislo)

Kdo má telefonní číslo Telcislo

jes(Kdo,Skym)


Kdo je s Kym

jevByte(Kdo, Domaci)

Kdo je v byte, který patří Domácímu

znacislo(Kdo, Koho, Cislo)

Kdo zná Cislo Koho


Můžete předpokládat, že data jsou korektní (nejsou v nich spory).

Naprogramujte predikát muzeZavolat(+Kdo,-Obet,-Jak), který na středník vydá všechny možné Obeti, které může Kdo telefonicky zastihnout.  Obeti nemusí při tom volat na její číslo, ale na číslo bytu, kde dotyčná právě je. Pokud toto číslo nezná, může si ho před tím telefonicky zjistit u někoho, kdo ho zná. Výstupní parametr tedy obsahuje informace o všech voláních potřebných, abychom zastihli Obet.

7. Sestavte proceduru, která 

heapsort(+Seznam,-SestridenySeznam)

setřídí vstupující seznam čísel tak, že

a) vytvoří se seznamu binární strom, který je haldou

b) z haldy vytvoří setříděný seznam
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